
 ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DA COMISSÃO 
ELEITORAL DA REDE BRASILEIRA DE RESERVAS DA 

BIOSFERA-RBRB

Rede Brasileira de Reservas da Biosfera
 Data: 22/08/2025
 Horário de início: 18H30
 Local: Google Meet

1. Participantes presentes:

● Sarah Menezes Pereira- Reserva da Biosfera da Caatinga 
● Clayton Lino- Reserva da Biosfera da Mata Atlântica
●  Miguel Ângelo- Reserva da Biosfera Serra do Espinhaço
● Clóvis Vailant- Reserva da Biosfera do Pantanal 
● Heloísa Dias- Reserva da Biosfera da Mata Atlântica

2. Pauta da Reunião:

● Apuração dos votos do processo eleitoral da Rede Brasileira de 
Reservas da Biosfera.

3. Discussões Realizadas:

Aos vinte e dois de agosto de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas e 
trinta minutos,  sob a presidência de Clayton Lino,  a Comissão Eleitoral 
reuniu-se para apurar os votos do processo eleitoral da Rede Brasileira de 
Reservas da Biosfera para os cargos de Coordenador e vice-Coordenador, 
Secretário  Executivo  e  Secretário  Executivo  Adjunto.  Inicialmente  foi 
observado o número de votos, que estava dentro do esperado, tendo sido 
registrado  na  plataforma  do  google  forms  45  votos  dos  51  possíveis 
votantes. Houve seis abstenções.  Os votos por Reserva ficaram assim 
distribuídos:  RBAC- 6 de 8; RBCA- 8 de 8; RBC- 6 de 8; RBCV-6 de 6; 
RBMA- 7 de 8; RBPA-7 de 8 e RBSE- 5 de 5. Para o cargo de Coordenador, 
a candidata Mary Sorage Praxedes da Silva Medeiros (RBMA) recebeu 14 
votos,  sendo eleita.  Para  o  cargo  de Vice-Coordenador,  houve  empate 
entre  os  candidatos  Francisco  Carneiro  Barreto  Campello  (RBCA)  e 
Rodrigo Rodrigues Castanho (RBCV), com 13 votos. Em terceiro lugar, a 
candidata Carolina Joana da Silva Nogueira (RBPA) recebeu 5 votos. Para 



realizar o desempate entre os dois candidatos, será realizada nova eleição 
dia vinte e três (sábado) de agosto de 2025, das 9h às 18h, via plataforma 
forms,  com envio  de  link  para  votação  para  os  e-mails  dos  membros 
efetivos.  Para  o  cargo  de  Secretário  Executivo,  a  mais  votada  foi  a 
candidata  Ana  Clara  Bernardes  Silva,  com  24  votos,  sendo  eleita  a 
Secretária  Executiva  da  RBRB.  O  segundo  mais  votado,  o  candidato 
Wesley Junio Andrade, recebeu 21 votos,  sendo eleito como Secretário 
Executivo Adjunto. Segue o registro dos resultados.

 

 

 



 

Ao final, em função do empate ocorrido na apuração dos votos para vice-
Coordenador, a Comissão decidiu convocar Eleição Complementar, neste 
sábado vinte e três de agosto de dois mil e vinte e cinco, para decidir o 
vencedor do referido cargo, conforme prevê o regulamento das eleições. 
O edital de convocação da citada Eleição Complementar segue anexo e é 
parte  integrante  da  presente  Ata.  Nada  mais  havendo  a  tratar,  foi 
encerrada a reunião às dezenove horas e quarenta e cinco minutos, sendo 
esta Ata lavrada por Clayton Ferreira Lino e Sarah Menezes Pereira.



Clayton Ferreira Lino - Presidente

Sarah Menezes Pereira- Secretária



EDITAL DE CONVOCAÇÃO DE ELEIÇÃO COMPLEMENTAR DA RBRB 2025

A Comissão  Eleitoral  da  Rede  Brasileira  de  Reservas  da  Biosfera  –  RBRB,  no  uso  de  suas 
atribuições que lhes foram delegadas, torna público o resultado das eleições realizadas para os 
cargos de Coordenadora/or,  Vice-Coordenadora/or,  Secretária/o  Executiva/o e  Secretária/o 
Executiva/o Adjunta/o.

Após apuração dos votos, foram eleitas/os:

Coordenadora: Mary Sorage Praxedes da Silva Medeiros

Vice-Coordenador: Empate entre os candidatos Francisco Carneiro Barreto Campello e Rodrigo 
Rodrigues Castanho.

Secretária Executiva: Ana Clara Bernardes

Secretário Executivo Adjunto: Wesley Júnio Andrade

Tendo em vista o empate para o cargo de vice-Coordenador, a Comissão convoca eleição 
complementar,  conforme edital,  seguindo as mesmas regras do primeiro turno, que será 
realizada dia 23 de agosto (sábado) de 2025, das 9h às 18h. O formulário de votação será 
encaminhado ao e-mail dos votantes, assim como no primeiro turno.

I. CANDIDATOS DO PROCESSO ELEITORAL DA RBRB 2025-2027

COORDENADOR (A) E VICE

Candidato(a) Reserva Resultado da Votação

Carolina Joana da Silva Nogueira RBPA 5 votos

Francisco Carneiro Barreto Campello RBCA 13 votos

Mary  Sorage  Praxedes  da  Silva 
Medeiros

RBMA 14 votos

Rodrigo Rodrigues Castanho RBCV 13 votos

SECRETÁRIA EXECUTIVA E SECRETÁRIO 
ADJUNTO

Candidato (a) Reserva Resultado da Votação

Ana Clara Bernardes Silva RBJRB 24 votos

Wesley Júnio de Andrade RBCERRADO 21 votos



22 de agosto de 2025

Clayton  Ferreira Lino

Presidente da Comissão Eleitoral

Sarah Menezes Pereira

Secretária da Comissão Eleitoral


